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Matematyka Dyskretna

Zestaw 2: prawa i metody przeliczania, ciag dalszy

. Ile jest ciagéw binarnych dtugosci n, ktére maja k jedynek, ale zadne 2 jedynki nie sasiaduja

ze soba?

. Na polce stoi 12 ksiazek. Na ile sposobéw mozna wybraé sposrod nich 5, ale tak, aby nie bylo

wsrod nich zadnych dwoch stojaych obok siebie?

. Tle ciagéw 1, ..., Ton41 spelnia 1) dwie pierwsze, 2) wszystkie z ponizszych wlasnosci ?

(a) x1 = 2anq1 =0,
(b) |I’i71’i_1| =1 dlaz:2,,2n+1,
(¢) z; 20 dlai=1,...,2n+ 1.

. Kandydaci A i B uzyskali w wyborach, odpowiednio 55 i 45 gloséw. Komisja przelicza glosy w

losowej kolejnosci (kazda ze 100! kolejnosci jest jednakowo prawdopodobna). Oblicz prawdo-
podobienistwo tego, ze przez caly czas liczenia gltosow, kandydat A zachowa przewage (bedzie
mie¢ wiecej glosow wsrod juz przeliczonych).

. Ile jest nakrotszych drog na kracie n x n z punktu A = (0,0) do punktu B = (n,n), ktére nie

wychodzg ponizej przekatnej AB.?

. Na ile sposobéw mozna prawidlowo ustawi¢ 4 pary nawiasow, np. (((()))), 0000, (O0)(),

itd?

. Ile r6znych wynikéw mozna otrzymaé rzucajac 3 identycznymi ko§émi do gry? Uwaga: wynik

tworza 3 liczby, ktore pojawia sie na gornych Sciankach kostek (a nie ich suma).

. Tle jest 6-cyfrowych liczb naturalnych, w ktorych cyfry wystepuja w porzadku a) malejacym ?

b) niemalejacym ?

. Ile rozwiazan catkowitych ma réwnanie 1 + z2 + 23 + x4 + 5 = 12, jesli

(a) x;>0dlai=1,2,3,4,57
(b) a;>0dlai=1,2,34,57

(C) T2 > 271‘3 > 271‘4 24,1‘1,1‘5 20?

Na ile sposobéw mozna wrzucié¢ n identycznych kul do k ponumerowanych szufladek, tak by
zadna nie byla pusta?

Na ile sposobéw mozna posadzié¢ przy okragtym stole n mezczyzn i n kobiet, tak by kobiety i
mezczyzni siedzeli na przemian?

Na ile sposobéw mozna posadzi¢ 10 kolezanek przy okraglym stole tak, by Asia, Basia i Kasia
siedzialy na 3 kolejnych miejscach?
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